

Ante la campaña electoral

Poco a poco se fué propagando el rumor de que las elecciones sufrirían un aplazamiento; y de tal modo se propalaron las noticias, que hasta el jefe del Gobierno se creyó en el caso de recogerlas y de echar un cable, para la realización del propósito.

Ahora bien: ¿Dónde nació la especie? ¿Quién la sacó a la luz pública y le dió esos caracteres de posibilidad?

Se da el caso de que ninguno de los jefes de grupo, ni de derechas ni de izquierdas, ha patrocinado la idea. Es más, con una rara unanimidad, se han pronunciado por la necesidad de pasar el puente, pase lo que pase, y sea cualquiera el resultado favorable o adverso que faciliten las urnas.

De modo, que el origen del rumor, bien pudiera andar por las esferas oficiales, toda vez, que por confesión del Gobierno, se vió éste obligado a publicar el decreto de disolución sin haber antes montado por completo el tinglado electoral.

A medida que el tiempo se aproxima va dándose mayor cuenta de las dificultades, que han de salir al paso de sus deseos, y una prórroga quizá ayudase algo más a la consecución del empeño.

En algunas provincias es fácil que por esos pactos que preceden a las elecciones se puedan encajar algunos puestos, en los huecos que las fuerzas políticas dejan para tal caso; pero en otras, con ser siempre mucha la influencia oficial, no se podrá cambiar el aspecto de las cosas, sobre todo cuando la masa colectiva tenga noción de sus derechos.

Los comentaristas políticos, después de bien examinado el cálculo de probabilidades, rebajan en mucho la cifra que el Gobierno se asigna de diputados centristas, y a medida que el tiempo va transcurriendo y se van teniendo mayores datos de las alianzas electorales, se van reduciendo más todavía dichas probabilidades.

Y eso, que el Gobierno actúa, como suele decirse, de la «romana del Infierno», que «entra con todas», es decir, que lo mismo admite la alianza con las derechas que con las izquierdas, con tal de sacar el mayor número de diputados, fin primordialísimo que impulsó su constitución.

Por eso, la idea del aplazamiento de las elecciones, cosa que nadie pide ni quiere, pudo albergarse en los amigos del Gobierno; pero con la más opuesta y rotunda negativa de todos los sectores políticos; pues hasta el propio Lerroux, a quien se le suponía transigente con el aplazamiento, ha dicho de una manera clara, que se circunscribió a decir que esa resolución tenía sus ventajas y sus inconvenientes, pero en la hora actual, eran más los inconvenientes.

Por tanto, no es presumible, que el Gobierno se resuelva al aplazamiento; pero si se diera el caso, que en política nada sorprende, sería por un motivo exclusivo de conveniencia, pero no porque con ello se recojan los eggs de la opinión.

Los días se suceden velozmente; luego veremos si continúan con el movimiento acelerado de las vísperas electorales o si nos hallamos inesperadamente con alguna sorpresa de tipo dilatorio.

Cruz Roja Española

Imposición de medallas y brazaletes a las damas enfermeras

En la mañana del pasado domingo, 2 de los corrientes y en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, se celebró el acto de imponer las medallas de 1.ª clase y brazaletes a las damas voluntarias de dicha Institución.

Presidió el acto el Presidente-Delegado del Comité Local que al mismo tiempo representaba al gobernador civil, Excmo. señor don Angel Guirao Girada; en representación del alcalde, doctor Martín Fernández; por la Diputación Provincial, señor Luna Escolar; comandante militar, Director del Dispensario-Hospital, doctor Martínez Zamora; por la Sociedad Económica de Amigos del País, doctor Giner; Superiora de las Hermanas de San Vicente de Paul y Comité Local de la Cruz Roja.

El Presidente-Delegado, señor Guirao, abrió el acto agradeciendo a las autoridades y concurrentes al mismo su asistencia, pasando seguidamente a dar lectura a los servicios prestados por la Institución en el pasado año, en donde queda reflejada la labor realizada por las nuevas damas enfermeras, merecedoras aun en el principio de su penosa profesión de aquellas medallas y aquellos brazaletes que momentos después se les había de imponer. Elogió sinceramente al Cuerpo Médico del Dispensario-Hospital, a su Director doctor Martínez Zamora y a las Hermanas de San Vicente.

Seguidamente el doctor Martínez Zamora, pronunció un elocuente y documentado discurso en el que puso de manifiesto a las damas enfermeras cuanto constituye su verdadera misión, ilustrando su disertación con frases y pensamientos de Madlle Chaptal autora de «La Enfermera Modelo».

También habló brevemente el doc-

tor Martín Fernández en representación del alcalde, y después de felicitar a las damas dice que en su representación se da el caso de que también pertenece a la Institución como médico del Dispensario-Hospital y que por tanto, quiere, que la consignación de este año del Ayuntamiento para la Cruz Roja, no sea algo que queda sobre el papel, sino que pondrá de su parte cuantos desvelos sean necesarios para conseguir que el Ayuntamiento coopere en la gran obra que la Cruz Roja calladamente realiza.

El señor Guirao y el señor Martínez Zamora impusieron acto seguido las medallas, haciendo entrega del correspondiente título a doña Carmen Ibáñez Musso de Egea, señoritas Julia Aulló Aznar, Josefa Guaita Sánchez, Isabel Garriguetz Motos, María Arévalo Ventosa, Francisca Casalaiz Martínez, Carmen Conejero Urrutia y Dolores Ayuso Cano.

Los brazaletes se les impusieron por los mismos señores a las señoritas Paz Pedroño Saez, Pilar Alburquerque Sánchez, Lolita Mabilly Perona, Antonia Sánchez Cano, Angeles Cerezo Alarcón, Alegria Ayuso Mañuz, Gloria Bañón Bañón y Dorita Bañón Bañón. Por enfermedad no pudieron concurrir al acto para serles impuestos sus brazaletes, la señorita Josefina García Garrido y doña Inés Bañón de García Castillo.

Finalmente hicieron uso de la palabra el señor Luna Escolar y el doctor Giner, en representación de la Diputación Provincial y Sociedad Económica de Amigos del País respectivamente, congratulándose de haber asistido a este acto y felicitando a las nuevas damas enfermeras voluntarias.

Nuestra sincera felicitación a la Cruz Roja Murciana por el brillante acto celebrado y nuestra enhorabuena a las Damas galardonadas y a las Damas voluntarias, a quienes se les han impuesto los brazaletes de la humanitaria y patriótica Institución.

NOTAS POLITICAS

La Asamblea del partido radical, presidida por el señor Cardona

El domingo se celebró la anunciada Asamblea de Comités de Murcia y su provincia del partido radical, cuyas organizaciones así como su jefe señor Cardona, fueron desautorizados por el Comité Central del partido en la forma que ya nuestros lectores conocen.

El motivo esencial de la Asamblea era tratar de la cuestión planteada por las sanciones impuestas por Madrid. Presidió don José Cardona y asistieron entre otras destacadas personalidades del partido, los señores don Dámaso Velez, don José Pérez Mateos, don Mario Spreafico, don Francisco García Villalba, el Delegado de Trabajo señor Servet, Presidente de la Diputación señor Anauca, alcalde señor Fontes y la representación de la casi totalidad de los comités radicales de la provincia, faltando solamente tres.

Por el señor Cardona se dió cuenta detalladamente de su actuación política, motivo de las determinaciones del Comité Central y la Asamblea se manifestó completamente al lado del señor Cardona por estimar su labor política satisfactoria y justa.

Después hablaron las representaciones de los Comités y los señores Velez, Pérez Mateos y otros elementos, elogiando la conducta política del jefe señor Cardona y poniéndose a su lado en la situación en que a él y a las organizaciones de Murcia y su provincia colocó la actitud del Comité Central.

Y vista la situación en que se hallaba de sanción superior todo el partido, se adoptó el acuerdo de transformar el partido radical murciano en Partido Republicano Independiente Murciano, designándose al Comité Ejecutivo para que redacte el Reglamento porque ha de regirse el nuevo partido murciano.

Hasta aquí, una ligera referencia de lo sucedido en esta Asamblea de los radicales. Bien entrada la noche, hemos recibido en esta Redacción una información amplia y detallada de lo tratado en la Asamblea, pero lamentándolo mucho, no podemos darle cabida en el número de hoy, por falta material de espacio y por el agobio de originales que todos los lunes hay en los periódicos.

Mañana ofreceremos esa información a nuestros lectores.

La antevotación socialista

El domingo en la Casa del Pueblo se verificó entre las agrupaciones socialistas de Murcia y la provincia, la antevotación para designación de candidatos a diputados a Cortes.

Como ya es sabido, la antevotación verificada el domingo anterior, fué anulada por el Comité Central del partido.

El resultado de esta antevotación

del partido socialista, fué el siguiente: Candidato por la capital, Melchor Guerrero, ferroviario; seleccionado, y por la provincia, Amancio Muñoz de Zafra, Pascual Tomás y Francisco Félix Montiel.

Los mauristas se presentan

Parece ser que también van a las próximas elecciones los mauristas de esta provincia.

Se ha celebrado una reunión de Comités que ha estado muy concurrida, con asistencia del exgobernador de esta provincia Sr. Borrero.

Se adoptó el acuerdo de ir a la lucha y quedaron designados candidatos, don Gaspar de la Peña por la capital y don Carlos Borrero por la provincia.

Desde luego presentarán candidatura abierta los candidatos mauristas aunque se asegura que no habrá inconveniente en hacer aquellas coaliciones que procedan con las fuerzas afines.

Huéspedes ilustres

Intelectuales hispano-americanos, en Murcia

Desde ayer se encuentran en nuestra ciudad la renombrada pensadora y escritora doña Alice Larde, de Venturino, delegado oficial del Gobierno de El Salvador el ilustre sociólogo, orador y publicista chileno, Dr. Agustín Venturino y su hija Alicia, pequeña poeta y cuentista de diez años.

El catedrático chileno ya se ha puesto al habla con el gobernador y el rector de la Universidad y Decano de la Facultad de Derecho, y es probable que mañana a las once, transmita un mensaje de confraternidad a los académicos recalando sus estudios acerca de la interdependencia, reafirmadores de la cooperación racial hispano americana.

Mañana facilitaremos una amplia información sobre la personalidad de nuestros ilustres huéspedes, limpiándonos por hoy a enjugarles nuestro cordial saludo de bienvenida.

Petición de mano

Por doña Vicenta Liso, viuda de Bayona y don Saturnino Liso, Catedrático del Instituto de Orihuela y para su hijo y primo respectivamente don Manuel, Maestro Nacional, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María de la Cruz Egea, hija de doña Fuensanta Serrano, viuda de Egea.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Farmacias

de guardia

DIA 3 DE FEBRERO
Por la noche.—Pardo y López Am-bit.

MURCIA EN FIESTAS

Primavera murciana, gracia tejida con aromas, sonidos y oro de Sol, Primavera en mi Murcia, canto a la Vida y ensueño en el fecundo suelo español.

La ciudad se engalana. Brisas de mieldes embalsaman el aire; y ella, feliz tiene la risa alegre de sus vergeles que son para la Torre como un tapiz.

Deslumbradoras fiestas primaverales que en todo el orbe tienen ecos triunfales: Batalla, Entierro, Bando, luz y emoción.

Y anterior a este ambiente de paganía el arte de Salzillo, con la Poesía de esa dulce mañana de procesión.

Febrero, 1936.

LEOPOLDO AYUSO.

(Una de las composiciones repartidas en la Cabalgata anunciadora de las fiestas).

LAS FAMOSAS LLAVES

El día en que se haga la historia completa del origen y desenvolvimiento de los regadíos del Segura, podrán apreciar los murcianos de esta triste época, lo que ha sufrido la huerta a causa de los embates de la ajena codicia; y sabrán también, que, a pesar de las luchas mantenidas con brío, por los defensores de nuestras aguas, fuimos víctimas de numerosas injusticias y hubimos de soportar muchas veces grandes mermas y violaciones en nuestros legítimos derechos.

Acaso contribuyó, en más de una ocasión, nuestro carácter propicio a las soluciones transaccionales o nuestro pecado de negligencia, después del primer impulso. Ambas cosas dieron lugar a la consolidación de derechos, ilegítimamente creados a causa de un estado posesorio irregular, que lavó sus culpas en el Jordán de la prescripción.

Nuestros enemigos, jamás han podido vencerlos, en las brillantes discusiones mantenidas en el terreno jurídico, pero no puede negarse que en el de los hechos, hemos sufrido casi siempre la dentellada del lobo.

La novedad de la construcción de Pantanos, proyectados con el objeto primordial de servir para reguladores de las grandes avenidas, hizo surgir la idea del aprovechamiento de esos embalses a fin de remediar la escasez de agua en los angustiosos estiajes, que, día por día, arruinaban las vegas de Murcia y Orihuela. Desde un principio se dejó sentada la premisa, de que las aguas embalsadas pertenecían a estas Vegas, con derecho indiscutible, no solo por títulos históricos y legítimos, sino porque ellas sufrieron los incalculables daños ocasionados por larga serie de inundaciones.

Así se ha proclamado siempre en los escritos, Memorias, recursos, pliegos, Asambleas y documentos en general, que habrían de ser datos necesarios para hacer esa historia completa de nuestros riegos cuyo estudio requiriere un poco de paciencia, para ordenar y sistematizar lo mucho bueno y disperso que hay sobre la materia. Reconozca con pena, que el tema no interesa mucho a la actual generación y acaso interese menos a la que viene porque entonces, y al paso que vamos, es muy posible que el Segura termine en la Contrapareda.

Es, pues, cosa muy sabida—y nadie ha podido negar nuestro derecho preferente—pero... se han inventado pretextos en todas las épocas, fundados en argucias o sutilezas, siempre con la mira ulterior más o menos disimulada de distraer agua del Segura, con perjuicio notorio de las Zonas media y baja de su cuenca. Y así, sucedió que, una vez, se inventa el proyecto del Canal de Rotas, por el arquitecto Briceño, impugnado brillantemente por el ilustre don Luis Santiago Bado, en 1818, con tal éxito que se dió por muerto aquel engendro. Otra vez y con motivo del Congreso contra las inundaciones, en el año 1885, resucita el difunto, y acaso esté todavía, como alma en pena esperando ocasión de encarnar en otro proyecto que le devuelva a la vida; luego se imagina el pretexto de las supuestas aguas sobrantes de los Pantanos, dando por cierta, de modo descarado, la falsa especie de que las huertas de Murcia y Orihuela tenían cubiertos sus aprovechamientos; con diversos motivos se altera el nivel del coronamiento de algunas presas y se establecen otras; más tarde, la loca carrera emprendida para la instalación de motores; y finalmente, el tópicos absurdo e irrisorio de esas aguas sobrantes, que en las avenidas van a parar al mar.

Hoy ya no hace falta inventar nada. Cualquier ciudad, cualquier Sindicato puede solicitar agua y tiene la seguridad de que se la han de dar. Basta que pida una concesión con

cargo a la sobrante. Ya cuenta el peticionario con que, en el reparto es él el primero que toma y por tanto si faltase, sería para los demás, sobre todo cuando la concesión se hace en la cabeza de los riegos.

Indigna en verdad, oír hablar de sobrantes, después de las inauditas y abusivas ampliaciones de regadíos que se han efectuado en estos últimos años; y después de haberse reconocido oficialmente por los técnicos esta verdad, lamentándose «que no quede rincón en la cuenca en que los visirarios no suchen con espléndidos vergeles; que la realidad es muy diferente; que las reservas del Segura son limitadas; y que los números lo comprueban así.

En aquel famoso Congreso contra las inundaciones, en el que concurrió una brillante representación de todas las Vegas, ostentada por ilustres y beneméritos hijos de esta Región, se estudiaron y discutieron con extraordinaria competencia y acierto, los vitalísimos problemas de la defensa contra las grandes avenidas, en relación con los regadíos del Segura.

Entre otros, surgió el de la construcción de los Pantanos, que a pesar de ser beneficiosos, despertó justificados recelos entre algunos congresistas murcianos, después de empeñada con troversia.

En ella tomó parte un huertano, hombre sincero y apasionado, labrador muy enterado de nuestro regadío, que se llamaba Antonio Galvez Aro. Con la fama perspicacia que distingue al hombre rural de nuestra tierra, preveyó sin duda el peligro para el porvenir; y dió como final de su intervención en ese debate «pues si son tan útiles (los pantanos) que los construya el Gobierno o quien quiera y que la Junta de Hacendados de Murcia tenga las llaves para el riego. ¿Estamos conformes? Pues se ha concluido.»

Anton Galvez fué un profeta. Lamentable es que las llaves no las ha tenido nunca la Junta de Hacendados. Esas llaves aseguradoras de los embalses, que son nuestra Caja de Ahorros, se perdieron o pasaron a otras manos. Hoy para nada sirven. La Caja esta abierta y de ella toma lo que quiere, el primero que llega.

BENI COMAY

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por nuestro estimado amigo don José María Quilez Aracil, y señora, y para su hijo el culto médico don Federico Quilez Moreno, ha sido pedida en Cartagena al Excmo. señor Vicealmirante, jefe de aquella Base Naval don Juan Cervera Valderrama, la mano de su encantadora y distinguida hija María Luisa.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

El enlace ha quedado fijado para fecha próxima.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y respectivas familias.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Bartolomé-Sta. María y de manos de un Beneficiado de esta S. I. Catedral recibió ayer tarde las aguas regeneradoras de la gracia la preciosa niña que ha dado a luz la distinguida señora doña Piedad Cano Fontecha, esposa de nuestro estimado amigo y colaborador el doctor don Pedro Antonio González Rodríguez de Vera.

A la nueva cristiana se le impusieron los nombres de María del Rosario, Aniceta.

Fueron padrinos en tan solemne acto los abuelos de la bautizada, doña Piedad Rodríguez de Vera y Capdevila y don Filiberto Cano Nieto a quienes como a los dichosos padres y demás estimada familia enviamos nuestra sincera felicitación.

Asamblea en el Ayuntamiento

Se acuerda la celebración de las fiestas y sale una lucidísima cabalgata anunciadora

El domingo por la tarde en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró la anunciada asamblea de fuerzas vivas convocada por el alcalde, para tratar de la organización de los festejos abribeños.

Presidió la asamblea el presidente de la Comisión municipal de festejos don Manuel Medina, que estaba acompañado de los concejales señores Torres Asensio y Martín Fernández. Asistieron numerosas representaciones de organismos y entidades, Juntas sardineras de Barrios y elementos particulares.

Abierta la sesión por el señor Medina, se dió cuenta de los propósitos que animan al Ayuntamiento para la celebración de los festejos abribeños, justificando la ausencia del alcalde, por tener que atender en esos momentos asuntos de urgencia.

Afirma el señor Medina que el Ayuntamiento está dispuesto a que se celebren unas fiestas dignas del nombre de Murcia, dentro de las posibilidades económicas, considerando como cosa indispensable la celebración del Entierro de la Sardina, Batalla de Flores, Bando de la Huerta, corrida de toros, sin perjuicio de que tengan lugar otros festejos como la Fiesta Literaria, conciertos, exposiciones, etc.

Solo desea que cada uno aporte aquello que le sea posible a fin de que Murcia tenga unas fiestas que le den renombre, en las cuales encuentren beneficios indudables el comercio y el pueblo murciano en general.

Termina agradeciendo a todos su presencia en la asamblea y esperando que presten iniciativas para el mejor resultado de los festejos.

Don Angel Benito habló en representación de la Junta Sardinera de San Pedro, prometiendo decidido con curso, pide que se haga un Entierro magnífico.

Don Amando Pérez, como hotelero y como entusiasta sardinero, promete toda ayuda y anuncia que posiblemente el Gremio de Hoteleros sacará una carroza.

Don Ceferino Brugarolas se reitera entusiasta defensor del popular festejo murciano y dice que confía en que unos amigos del Barrio, con él también, echarán a la calle una buena carroza, anunciando que sabe que unos amigos del Barrio de San Lorenzo se disponen a costear una carroza.

Don Fernando Servet recuerda que el pasado año se incluyó en el programa de fiestas el Concurso Hípico y estima que podía hacerse ese bello festejo este año.

Don Antonio Gomez, en nombre de don Alvaro Guixot, expone que este se encuentra dispuesto a dar en Abril una gran corrida el día 12 y una superior novillada el día 14, si el Entierro de la Sardina se deja para la noche de ese día. Hago saber que el señor Guixot ha marchado para Madrid y Sevilla con objeto de preparar los carteles y que le telegrafiará cuando los haya ultimado.

Don Diego Sánchez Jara, por la Asociación de la Prensa, ofreció su cooperación a los festejos con la celebración de una gran fiesta literaria el domingo de Resurrección por la noche en Romez, sin perjuicio de estar al lado de la Comisión de Festejos para su ayuda en lo que sea posible.

Los señores Luna, Tomás Vazquez, y Ayuso, ofrecieron colaborar en nombre de las entidades, Orfeón Fernandez Caballero, Orquesta Sinfónica y Círculo de Bellas Artes, respectivamente y luego de otras intervenciones, incluso de los señores Martínez Roca y Calvo, se acordó unánimemente que se celebraran las fiestas, sin perjuicio de que por la Presidencia se convocara a una reunión de los elementos afectados para proceder a la confección del programa y la designación de las Presidencias de cada festejo.

El señor Medina dió las gracias a todos los concurrentes y seguidamente se dió por terminada la Asamblea en medio del mayor entusiasmo.

A continuación se organizó la Cabalgata anunciadora de las Fiestas abribeñas, cuya cabalgata en la que figuraban muchos coches ocupados por conocidos elementos de la ciudad, recorrió las principales calles. Al frente iba el Estandarte sardinero y una banda de música, disparándose durante la carrera numerosas bombas.

La cabalgata llamó mucho la atención por la espléndida iluminación de bengalas siendo presenciada por muchos millares de personas.

Desde los coches se lanzaron miles de cuartillas con versos alusivos a nuestras fiestas, de los poetas murcianos señores Frutos Rodríguez, García Izquierdo y Ayuso.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

VEDRINES

Presenta al coloso artista diyo de divos ANGELILLO. Primer actor y director RAMÓN PEÑA

DEBUT el martes día 4 de Febrero de 1936

Por la noche a las diez. Estreno de la comedia lírica en tres actos, divididos en cinco cuadros, de Luis Musot y Segovia Ramos, titulada

¡Contigo y siempre contigo!

BUTACA, 4'00 pesetas.—GENERAL, 0'75 pesetas



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Incendio en Ceutí

Ayer mañana se declaró un violento incendio en Ceutí, en la casa donde tiene instalada una tienda de vinos y comestibles, el vecino de aquel pueblo Angel Pérez Ayala.

Las llamas se propagaron a la casa contigua, de José Pérez Ayala, ardiendo gran parte de los edificios y quemándose enseres y utensilios.

Ambas casas estaban aseguradas y las pérdidas son de consideración.

Requerido el auxilio de los bomberos de esta capital, se trasladó el retén con el aparejador señor Saura, regresando de Ceutí cerca de la una de la tarde, después de haber quedado sofocado el siniestro.

No ocurrieron desgracias personales.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 2 de Febrero de 1936 RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta	137.022.998	496.022	
Talave	12.443.400	388.022	
Quípar	1.082.771	00.000	
Puentes	845.240	29.981	
Corcovado	311.267	00.00	

Murcia 3 de Febrero de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 3 de Febrero de 1936:

Temperatura del aire	
A las 9 de la mañana.	13,2
Máxima.	18,8
Mínima.	10,0
Presión atmosférica	
A las 9 de la mañana	755,0 mm
A las 0 horas.	752,8 mm
A las 18 horas.	749,5 mm
Humedad relativa	
A las 9 de la mañana.	40 %
Máxima.	65 %
Mínima.	42 %
Psicrómetro	
A las 9 de la mañana.—Seco:	13'2
Húmedo: 7,0. Diferencia:	6'2
Humedad absoluta del aire:	4,39
Punto de rocío:	0,6
Evaporación:	5'5 mm

Viento superior Noroeste.—Viento inferior Noroeste.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Sobre los riegos de Hellín

Nota de la Comisión de Regantes

Para dar cumplimiento a los acuerdos adoptados en la Asamblea celebrada el jueves último, día treinta de Enero, en el Ayuntamiento de Murcia, sobre concesión de aguas del Talave para riegos de Hellín, se trasladaron a Madrid en dicho día los señores Valcárcel, Asensio, Escribano, Viudas, Armand y Ayala en representación del Ayuntamiento de esta ciudad, entidades regantes de la cuenca y organismos económicos de la provincia de Murcia, incorporándose a ellos en la capital del Estado, los señores Alonso por las zonas bajas, Pascual del Riquelme, Rozalejo y Perez Miravete por diversas corporaciones murcianas.

El viernes día 31 la Comisión visitó al señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones y a los señores Presidente del Consejo de ministros y Subsecretario de la Presidencia, exponiéndoles los perjuicios, de índole económica, y las lesiones, de carácter legal, que para la cuenca del Segura suponía la concesión a Hellín aparecido en la Gaceta del mismo día en que tuvo lugar la Asamblea en Murcia.

El señor ministro de Obras Públicas ofreció poner a disposición de los comisionados, para el viernes día treinta y uno, el expediente relacionado con este problema, que fué examinado por los señores Asensio, Escribano y Ayala, ya que los demás componentes de la comisión salidos de Murcia hubieron de regresar en la noche del jueves, por apremio de sus ocupaciones; y los residentes en Madrid, que se incorporaron a la comisión, no asistieron.

Los visitados ofrecieron rectificar la decisión ministerial debatida al justificar que con ella se irrogaba perjuicios a la cuenca o se desatendían derechos existentes a favor de ésta.

Siendo propósito de la comisión proceder de acuerdo con dichos ofrecimientos y en defensa de los intereses de los regados del Segura en momento y forma adecuados.

La comisión conegó, con satisfacción el día treinta, que en dicha fecha, por el señor ministro de Obras Públicas había sido firmada la disposición que autoriza el trasvase de las aguas del Castril y el Guardal para utilizar en el regadio de Lorca, vieja y justa aspiración de la ciudad hermana reconocida en R. O. de seis de Julio de 1923, felicitándose del acierto ministerial que supone tal resolución.

Así mismo tuvo conocimiento del propósito de designar para la Comisión de Aguas de la Cuenca, a persona que por sus desaciertos en actuaciones anteriores, en cargo similar, originó descontento entre los regantes, y provocó conflictos innecesarios, y ante el temor de que tales hechos se repitan advirtió, a quien procedía, la conveniencia de que no se llevase a cabo tal nombramiento.

Murcia a tres de Febrero de 1936. Por la Comisión: José Asensio, Agustín Escribano, Daniel Ayala.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 3

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	79'50
Amortizable 5 %	102'00
Idem 4 %	98'75
Banco de España	592'00
Tabacos	240'00
Franco	48'40
Libras	36'25
Dollars	7'30
Liras	59'20

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MARTES 4 DE FEBRERO DE 1936

Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

Una interesante variedad musical, Revista Paramount en español y Repris del monumental film Paramount de gran espectáculo hablado en español, titulada

LAS CRUZADAS

La obra más grande de todos los tiempos. Soberbia dirección de CECIL B. DE MILLE.—Intérprete: LOBETTA YOUNG

NOTA.—El próximo jueves,

VAMPIRESAS 1936

Revista Warner Bros de este año, por Gloria Stuart y Dick Powell

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 0'50; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 1'75; boniatos 0'20; chirivías 0'25; nabicoles 0'03; cebolla seca 0'05; guisantes 0'75; alcachofas 0'30; habas 0'40; ajos secos 1'00; apio 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'50; peras 0'70; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'40; naranjas (cientos) 1'50; limones 0'25.

GENEROS DE CUENTAS (Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berengenas 0'0; ajos tiernos, 1'25; lechugas 0'40; coles 2'25; coliflores 2'25; rábanos 0'35; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 0'00; Mero 0'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 2'00; Boga 1'60; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'60; Lengüados 8'00.

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La modernísima super-comedia sonora Cifesa, titulada

¡VAYA NIÑA!

interpretada por Thelma Todd y Stanley Lupino

Cinema Iniesta

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Un precioso dibujo sonoro, Revista Paramount en español, y repris de la magnífica comedia FOX hablada y cantada en español, titulada

Granaderos del Amor

por Raúl Roulien y Conchita Montenegro

Nota.—El próximo jueves,

El Altar de la Moda

Deliciosa super-revista, por Betty Davis y William Powell

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 9 de Febrero

Desde las 3 de la tarde

El Niño de las Coles

La más graciosa de todas las producciones del inimitable actor cómico Rafael Arcos

Totalmente hablada en español

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: Desde las 6'30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde. Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas. Precio del billete al Cementerio 0'50

Murcia-Diciembre 1935 LA EMPRESA



Indicio de anemia

es el ojo sin brillo y la córnea pálida. No desatienda ese aviso y reconstituya su organismo con el eficaz Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activo reconstituyente que enriquecerá la sangre, dándole energías y vitalidad.

El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para vencer en poco tiempo INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, NEURASTENIA

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.




MARCA Sizarrita

TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPÓSITO Y VENTA

Brugarolas y C. - Sociedad 10 - Murcia

De la Asociación de la Prensa

Los periodistas murcianos, preparan el grandioso baile de Presentación del Carnaval

La Asociación de la Prensa de Murcia, siguiendo la costumbre de festejar el Carnaval, con un gran baile, que tan grato recuerdo dejó en toda la región, ha comenzado los trabajos ensaminados a que el de este año supere a los celebrados en años anteriores.

A este fin, los periodistas murcianos vienen trabajando durante bastante tiempo para introducir en este festival interesantes novedades que harán amena y distraída la estancia en la bella sala de nuestro coliseo municipal.

De llevarse a efecto el plan trazado por la Comisión organizadora del Baile de Presentación del Carnaval, este ha de llamar poderosamente la atención del público murciano.

Con objeto de que todos los servicios del Baile se encuentren perfectamente atendidos, la Asociación de la Prensa abre los siguientes concursos.

Servicio de ambigü

A partir de esta fecha, queda abierto un concurso para optar al servicio de ambigü.

Los solicitantes deberán presentar pliegos cerrados, en los que harán constar sus proposiciones, las que no podrán bajar de trescientas cincuenta pesetas.

A los pliegos deberán acompañar relaciones de artículos y precio a que serán vendidos.

La persona encargada de este servicio queda obligada a vestir las medidas del ambigü según costumbre establecida por la Asociación de la Prensa, en esta clase de festivales.

También queda obligada a colocar en sitios visibles, del ambigü las listas de precios que hayan sido aprobadas por la Asociación de la Prensa.

La cantidad en que haya sido adjudicado el servicio, deberá ser entregada a la Asociación de la Prensa, tres días antes del señalado para la celebración de la fiesta.

Suministro de confetti y serpentina

También se abre un concurso para

el suministro de confetti y serpentina, la noche de la fiesta.

Los concursantes deberán presentar, con sus pliegos, muestras del material, el cual ha de ser de primera clase.

Será obligación del adjudicatario presentar a los vendedores, en el teatro, debidamente equipados, con disfraz.

Asimismo, debe presentar al concurso, lista de precios a que el confetti y la serpentina serán vendidos en la sala del teatro.

El tipo mínimo de licitación será el de ciento setenta y cinco pesetas. La cantidad en que sea adjudicado el servicio, deberá ser entregada a la Asociación de la Prensa, tres días antes del señalado para la celebración del festejo.

El adjudicatario tendrá derecho a la exclusiva para la venta de confetti, la serpentina y sus variantes, en la noche del festival.

Servicio de guardarropía

Se abre igualmente un concurso para el servicio de guardarropía durante la noche de la fiesta.

El tipo mínimo de adjudicación será el de sesenta pesetas.

Las condiciones serán las mismas que en los demás concursos en lo que se refiera a la presentación de pliegos y entrega de la cantidad estipulada.

El concursante al que se adjudique la prestación de este servicio, será responsable de la custodia de las prendas que se le entreguen, quedando la Asociación de la Prensa al margen de toda responsabilidad.

La Asociación de la Prensa, se reserva el derecho de adjudicar todos los servicios, objeto de los presentes concursos, a las personas que estime que los han de desempeñar con más acierto, así como la facultad de declararlos nulos, si así conviniera a los intereses de la entidad.

Los pliegos para todos los concursos, deberán enviarse al domicilio social de la Asociación de la Prensa (Azucaque, letra A) hasta el día 7 del corriente mes.

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONÍACO
NITRATO DE SODA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO - NIEVE -
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjense a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)

MURCIA

Gobierno civil De Tribunales

Manifestaciones

del Sr. González

El gobernador Sr. González manifestó ayer a los periodistas que el domingo y ayer mañana se celebraron numerosos actos de derechas y de izquierdas en esta provincia sin que ocurriera el más ligero incidente.

También expuso que en Calasparra y por haberse detenido a un individuo de izquierdas que iba fijando propaganda electoral, se trató de hacer una manifestación, poniéndose el alcalde al habla con él e impidiéndose que se llevara a efecto la manifestación de protesta.

Así mismo expuso que el domingo, después de la Asamblea de los comités de la provincia del partido radical, acudieron a visitarle los señores Cardona, Velez, Pérez Mateos, Spráfico, Serret y otros elementos, por los cuales se enteró de los acuerdos de la Asamblea de transformar el partido radical murciano en partido republicano independiente murciano.

Y ultimamente manifestó el señor González que las cuestiones políticas que se habían en la misma forma y que le había visitado una comisión de Pacheco.

Insistiendo en sus trabajos para que se alivie la situación en aquel pueblo con obras públicas, una de las cuales afecta a la Confederación. Les indicó a los comisionados que visitaran a los señores Spráfico y Arévalo y que le dieran estos la norma para conseguir de la Superioridad la aprobación de los planes.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de S. Juan, por el delito de lesiones, contra José López Bernal.

Letrado, señor Conejero (J. M.ª)

Procurador, señor Cebrán,

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Cartagena, por el delito de estafa, contra Francisco Pérez Madrid.

Letrado, señor Larrotecha.

Procurador, señor Fontes.

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de Correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

Productos de la Casa Gal

De venta: BAZAR MURCIANO

Millones de curados
Pago después del resultado
Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escribid: Apartado, 10,040, MADRID.

Balones reglamentarios
De todos los modelos y precios, cosidos a mano.—De venta en el BAZAR MURCIANO.

1.000 pts. mensuales
Ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dejando horas libres a sencillísima labor. Escribid al Apartado 12.137. MADRID.

Academia Comercio

— de —
Don Federico Diez Puche
Dirigida por su hijo
DON ANTONIO DIEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso		Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	93.613'98		71.161'71
1884	534.400'12	290.582'81	178.133'33		340.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12		627.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32		890.721'21
1914	4.344.303'38	2.253.819'86	1.445.810'92		1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30		3.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.659.977'32	8.594.986'71		7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

El suceso de ayer

Un niño herido gravísimamente por un auto

Ayer tarde próximo a las cinco, el automóvil de servicio de viajeros de la línea de Lorca arrolló en la carretera de Alcantarilla el niño de cinco años Francisco Hurtado Pastor.

El coche iba a bastante velocidad y el chofer no pudo evitar el atropello. Recogido el muchacho con lesiones de importancia y perdido el conocimiento, fué trasladado a la Casa de Socorro donde el médico de guardia don Antonio Amorós lo asistió solícitamente, apreciándole probable fractura de la base del cráneo y fractura de una de las piernas por dos partes.

Después de curado pasó el pobre niño al Hospital provincial quedando aquí en estado gravísimo, temiéndose su fallecimiento.

Una hora después de llegar el niño al Hospital se presentaron sus padres que residen en el camino de Alcantarilla, desarrollándose la consiguiente escena de dolor.

El Juzgado de guardia otiende en este asunto, habiendo comenzado a instruir las diligencias oportunas.

Dr. A. de la Peña

MÉDICO-OCULISTA

BELLUGA, 1

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS

BAZAR MURCIANO

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Anuario - Boletín - Mapa)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña Dirección Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(Incluye de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ABUNCE EN ESTE ANUARIO!

Anuario Gulló-Bulló y Mapa Revistas, S. A.
Carretera Granada, 66 y 68 - BARCELONA

Cristalería

Cuadros - Espejos - Molduras
Cromos - Grabados

José María Díaz

Calle de Riquelme, 2.—Murcia.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
514	Correo expés	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18'00		
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'27	20'—	8'47
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			9'20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'5		
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'—	9'26
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'12
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17'36	14'—	17'50
504	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	8'—	18'19
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	2'45		
515	Correo expés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	20'56	15'—	21'11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Madrid-Valencia			14'15

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNÁNDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacón, 9. Teléfono, 1918.

DR. J. CARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta: de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioleta y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canales 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antituberculoso.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioleta.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

DR. JOSÉ GALLEGU EGUA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CAÑO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villalca, 3

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJANO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. FVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioleta.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTIN FERNÁNDEZ
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA
Médico Oculista.—Belluga, 1

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.027

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirujano General y Ortopédico. Aparatos digestivos y génito urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricotomía.—Caballos 8 y Murcia.

Boletín Religioso

FEBRERO—1936

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Orações, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 4

Martes.—San Andrés Corsino, San San Gilberto y San Isidoro.

VELA Y ALUMBRADO

Se desoubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 4.—En la Merced.

Día 5.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

MEDIAS Y GUANTES

Encajes y Perfumería

CORAZÓN ZAMORA

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vegetales andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10.—MADRID.

Representantes Cobradores

Neocitamos para cobros, informes y cumplimiento de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 635, Valencia.



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2448

Ante la próxima contienda electoral

Son detenidos varios oradores y suspendidos algunos mítines

(Por telégrafo)

Lerroux habla en Barcelona y Largo Caballero en Valencia

Por telégrafo

Madrid.—El jefe del Gobierno pasó el día en la sierra, acudiendo por la noche a Gobernación, para saber noticias de los actos políticos celebrados en las diversas provincias.

Cuando le visitaron los periodistas, les manifestó que Pérez Madrigal le había teleografiado, protestando de que le detuvieran durante un mitin celebrado en Manzanares.

Portela añadió que el gobernador había cumplido perfectamente las órdenes que se tienen dadas por el Gobierno, para impedir se cometan delitos en la propaganda electoral.

Refirió que no tiene animadversión contra Pérez Madrigal ni contra nadie, pero es preciso hacer constar que su detención obedeció a una desfachada injuria contra el jefe del Estado.

El detenido y el atestado correspondiente pasaron al juez de guardia y éste decidirá si se mantiene o no la detención o se le pone en libertad.

En el pueblo de Alza (Guipúzcoa), en un mitin organizado por Izquierda Republicana, el orador de filiación comunista Jesús de Miguel, trató de injuriar al jefe del Estado, a Gil Robles y a Lerroux, haciendo además una apología de la revolución, y naturalmente, el delegado suspendió el acto.

Varios grupos de asistentes al mitin intentaron agredir al delegado y éste tuvo que ser defendido y protegido por la Guardia civil, la que a su vez detuvo a varios de esos elementos levantiscos y al orador citado.

En Almagro, y por análogas causas, se detuvo durante un mitin de derechas al señor Pérez Laborda.

El Gobierno, termino diciendo Portela, mantiene inflexiblemente su criterio que lo aplicará por igual a derechas e izquierdas.

Sigue intensamente la propaganda electoral

Mitines en Madrid

En el Cine Europa tuvo lugar el mitin organizado por Falange Española.

Pronunciaron discursos Ruiz de Alda y Primo de Rivera.

No ocurrieron incidentes. En el cine Montecarlo se celebró el mitin de la Federación de Artes Gráficas.

Entre los oradores que tomaron parte figuraban Ruiz-Funes y Jiménez Asua.

En Villaverde tuvo lugar un mitin cedita.

El acto fué suspendido por el delegado de la autoridad, como consecuencia de intromisión de elementos perturbadores.

Mitin pro amnistía en Zaragoza

Zaragoza.—Tuvo lugar un mitin pro amnistía, en el que tomaron parte varios oradores de izquierdas, entre ellos Eduardo Ortega y Gasset.

Largo Caballero, en Valencia

Valencia.—En el Teatro Apolo, pronunció su anunciado discurso el exministro socialista, Largo Caballero.

El discurso fué radiado a otros cuatro teatros.

Hizo historia de la revolución francesa dirigiendo duros ataques al capitalismo.

Afirmó que el partido socialista, cuando gobierne, respetará la peque-

ña propiedad asociada a los obreros.

Negó que los socialistas propugnen la guerra civil. Quienes la provocan son las derechas. Nosotros solo nos limitamos a defendernos.

Hizo constar que los socialistas se mantienen indiferentes ante la cuestión religiosa.

Lerroux habla en Barcelona

Barcelona.—Lerroux pronunció su anunciado discurso de propaganda electoral en el teatro Olimpia.

Justificó la alianza antirrevolucionaria, afirmando que elementos que laboraron para implantar la República, combaten ahora el régimen.

Añadió que él combatió a las coagregaciones religiosas cuando quisieron invadir el campo político.

Aconsejó seguir el ejemplo de Francia, donde conviven la Iglesia y el Estado.

Se mostró enemigo de la reforma constitucional.

Reprochó a los rectores republicanos, el que estén mediatizados por el socialismo.

Recordó que en el pacto de San Sebastián, los socialistas se mostraron enemigos de la autonomía catalana.

Abogó por la incorporación a la República de todos los ciudadanos, y llegado este momento estará plenamente estabilizada.

Elogió la lealtad de la Ceda.

Terminó aludiendo a la campaña del straperlo, afirmando que no le importa morir deshonrado, si se salva España y la República.

Necrológicas

Sufragios

Por el alma del Excmo Sr. D. Luis Federico Guirao y Girada se aplicaron las misas que el sábado último se dijean las misas que el sábado último se dijean en la parroquia de San Bartolomé desde las ocho hasta las doce, acudiendo a estos cultos la familia y amistades del caballero finado.

A sus sentidos hermanos, sobrinos y demás familia, les enviamos una vez más la expresión de nuestra condolencia.

También el sábado último, en la capilla de la Virgen de la Arrixaca de la parroquia de San Andrés se dijeron misas a las ocho, ocho y media y nueve, por el alma del que fué nuestro querido amigo don Félix Vera Ciller.

Los religiosos actos estuvieron concurridísimos de familiares y amigos del bondadoso finado.

Nuevamente expresamos el testimonio de nuestro pésame a los afligidos viuda, hijos, madre, hermanos y demás parientes, así como también al amigo íntimo del finado y buen amigo nuestro don Juan López-Ferrer Moreno.

Por el alma del que fué nuestro amigo don Antonio López Cerezo, se han dicho misas de ocho a doce, el sábado último, en la parroquia de San Antón, verificándose a las nueve solemnemente.

Los cultos estuvieron concurridos de amistades del finado y su familia.

Reiteramos a ésta la expresión de nuestra condolencia.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El partido de Granada

El resultado de partido jugado en Granada por el Murcia, no sorprendió a ningún aficionado, por cuanto se esperaba dado los elementos que el club murciano se había visto obligado a desplazar.

Pero al mismo tiempo que el resultado se supo que en el terreno de juego habían ocurrido desagradables incidentes, que Elzo había sido expulsado, por el arbitro, teniendo que sustituirle Villaplana, y que el partido se jugó entre constantes insultos de los espectadores, y teniendo que soportar mas de una pedrada.

Por estas circunstancias esperabamos con viva ansiedad el regreso de los expedicionarios murcianos, con el fin de conocer al detalle todo lo ocurrido.

En las primeras horas de la noche pudimos ponernos al habla con el secretario del club, señor Guillamón, el cual nos dijo entre otras cosas, las siguientes:

—El partido se jugó con el campo encareñado, y en medio de un griterío ensordecedor y de constantes insultos.

A los 17 o 18 minutos de juego un espectador penetró en el terreno de juego, y agredió a Elzo, dándose a la fuga. El guardameta murciano persiguió al agresor, para lo que tuvo que asaltar la valla, y logró darle alcance, entregándole a un guardia de asalto.

Coincidiendo con este hecho, fueron arrojadas varias piedras al campo, una de las cuales hirió en una rodilla al arbitro señor Kuntz, y otras fueron recogidas por Reñones y Ribas, exhibiéndolas al refero.

El arbitro se dirigió a la caseta y el oculto estuvo suspendido varios minutos, sosteniéndose vivos dialogos en presencia de los capitanes de ambos clubs, de los directivos del Recreativo, de la autoridad y de mí.

Cuando todos creíamos que el encuentro no proseguía, el señor Kuntz, decidió seguirlo, si el jefe de las fuerzas de salto le respondía del orden, pero advirtiéndome que Elzo no podía seguir jugando. Formulé la consiguiente protesta, pero el arbitro se ratificó en su decisión.

Por la expulsión de Elzo, Villaplana ocupó su puesto, actuando dentro de lo que cabe con bastante acierto. Al poco consiguieron los granadinos su primer goal terminando la primera parte, con 1 a 0 a favor de ellos.

En la segunda marcaron nuevamente a los 20 o 25 minutos y 10 antes de acabar consiguieron otros dos goals.

Julio se retiró a los 10 minutos de empezar el segundo tiempo, quedando el Murcia con nueve jugadores y faltando un cuarto de hora tuvo que hacerlo Huete, por haber sido lesionado.

En el Murcia todos los jugadores con decisión, aunque cuidándose de no ser víctimas del juego reprochable de los granadinos. Como elementos destacados cabe citar a Ribas y Huete, en primer término y después a Griera y Garcerán. La delantera totalmente ineficaz.

El Murcia hizo constar su protesta por la expulsión de Elzo, y por la pedrada de que fué objeto, y además ampliará su informe, dentro del plazo reglamentario.

El equipo para ir y regresar del campo utilizó dos turismos, por temor a que el autacar del club fuera destruido.

La circunstancia del aguacero que cayó sobre el campo impidió que los incidentes tuvieran una mayor importancia, pues se había preparado al Murcia una encerrona, y todo ello efecto de la campaña calumniosa de ese corresponsal de «Noti Sport» que hemos podido comprobar que ni estuvo en Murcia ni conoce nuestra ciudad.

Durante nuestra estancia fuimos cariñosamente atendidos por nuestro paisano el administrador de «El Defensor de Granada» don Fernando Hervás, que goza de gran prestigio en la capital granadina.

Un jugador para el Murcia

En Granada se ha incorporado al

equipo el nuevo interior izquierda del Murcia, que de entenderse con el club, debutará ya frente al Gimnástico de Valencia.

Quizá mañana podamos decir algunos datos interesantes sobre el nuevo jugador.

El Cartagena asciende a la Segunda División

El Cartagena jugó el domingo en Castellón contra el Villarreal.

El equipo cartagenero perdió por 3 a 1 pero por el goal average queda clasificado para jugar la segunda División y Copa de España.

Parece que dos los goals marcados a los cartageneros los fueron de penalty.

Nuestra enhorabuena al Cartagena F. C. que a visto comadas sus aspiraciones de toda una vida de esfuerzos, y principalmente a los dirigente y alma del club señores Cabezo y Latorre, y al entrenador Roig, que tanta participación tiene en este resurgir del Cartagena.

Victoria del Imperial sobre el Lorca

En partido correspondiente al torneo amateur se enfrentaron el domingo en Zarandona el Imperial y el Lorca S. C.

No obstante no celebrarse ningún otro acto deportivo a la misma hora, el campo se vió bastante desanimado. De persistir esta falta de concurso, el Imperial se vera obligado a desaparecer, lo que debemos evitar por todos los medios.

Los aficionados no han de olvidar que el club carmelitano es venero de jugadores locales, algunos de los cuales dieron días de gloria al futbol murciano, y para salvarlo de su situación y contribuir a su subsistencia, han de acudir en apoyo del mismo, cada uno a medida de sus fuerzas.

LO QUE FUE EL PARTIDO

El Imperial, que hizo un brillante partido, mostró superioridad sobre los lorquinos a lo largo de todo el match.

A los cuatro minutos de juego ya había marcado el primer goal, por buen remate de Castaños, y más tarde, y antes de que terminara el primer tiempo consiguió otros dos tantos por mediación de Cano y Castillo respectivamente.

En el segundo tiempo no cesó la ofensiva de los carmelitanos, pero sin embargo solo alcanzaron un nuevo goal, por remate de Castaños, des aprovechando varias ocasiones propicias para marcar.

El Lorca, arrollado por el Imperial en los primeros momentos, apenas dió sensación de peligro. De entre sus jugadores destacaron el defensa León, ya conocido de nuestro público, el interior Lorca y algunas veces el portero.

En el Imperial Castaños, Balsalobre, Carayaca, Castillo y Baños fueron los elementos más destacados.

El arbitraje de Almansa, acertado.

LOS EQUIPOS

El Lorca alineó a Crespo, León, Manferrán, Ginés, Toral, Mendez, Salas, Diaz, Lorea, Revete y Cuco.

El Imperial presentó a Guillamón, Carayaca, Carricos, Bigotes, Castillo, Zorro, Baños, René, Balsalobre, Castaños y Ganq.

El Murcia (amateur) vence al Español reforzado

Ayer tarde jugaron en Zarandona el Murcia (amateur) y el Deportivo Español, reforzado con otros elementos.

En el Murcia actuó el jugador del titular, Bravo, que se mostró muy peligroso, realizando algunas arrancadas sobresalientes.

En la primera parte consiguió el amarter tres tantos, uno marcado por Nene y dos por Bravo.

En la segunda Sabater marcó el cuarto para el Murcia, consiguiendo los españolistas tres goals.

En este tiempo, por encontrarse lesionado Paquelo y haber pasado Bravo a medio, para evitar cualquier

lesión, el Murcia rindió mucho menos, de lo que se aprovecharon los españolistas.

Terminó el encuentro con la victoria de los amateur del Murcia, por 4 a 3.

Como elementos destacados del Murcia cabe citar a Curro en algunas paradas, a Quinoces, bien secundado por Ferez, en el que hay decisión y acometividad; a Penao, que cortó y pasó bien, seguido de Angelete; en la delantera a Bravo y en algunos momentos Sabater.

En el Español se distinguieron Garcerán, Almagro, Moneris y Cartagena.

Arbitró bien García Calvo.

LISCANO

Las fiestas de la Candelaria y San Blas

Mucha animación en el Barrio de Santa Eulalia

Con gran animación y mucho entusiasmo se han celebrado este año las típicas y simpáticas fiestas de la Candelaria y San Blas.

Tanto el domingo como ayer, la Plaza de Santa Eulalia y las calles de los alrededores han estado concurridísimas, habiendo amenizado el paseo las dos tardes una banda de música gracias a la cooperación a estas populares fiestas del Ayuntamiento de la ciudad.

En el templo de Santa Eulalia se han verificado con asistencia de numerosísimos fieles las acostumbradas fiestas religiosas y la iglesia ha lucido arreglo e iluminación espléndidos.

Como todos los años, se han colocado los típicos puestos de caseruja y otros artículos, así como también hubo los modestos «establecimientos» de venta de cordones e imágenes de San Blas, haciendo buen negocio toda la humilde gente que se instalan en estas fiestas.

También este año ha ofrecido la novedad de tener adornadas varias calles el simpático barrio de Santa Eulalia, luciendo iluminaciones extraordinarias.

Los dos días han atronado el espacio centenares de bombas jubilosamente disparadas y que llevaron mucho público.

En la elección de «Mis Candelaria» resultó elegida por unanimidad, la bella y simpática señorita Solita Diana y como Corte de honor las simpáticas señoritas Maruja Gil de Pareja Eparza y Victoria Diana.

«Miss Candelaria» fué obsequiada con dos preciosos regalos por la Casa González y la «Peña el 9».

En el sorteo que se hizo para adjudicar el bonito regalo a los concurrentes al festival, salió premiado el número 7.133, que ha correspondido a doña Carmen López, de Cantos.

Como final de las tradicionales y típicas fiestas, se quemó una preciosa y monumental traca luminosa.

Nuestra enhorabuena a los organizadores y a seguir con el mismo entusiasmo en el año venidero.

Conato de incendio

Anoche aproximadamente a las diez se produjo un conato de incendio en la casa de don Luis Pascual del Povil, situada en el número 1 de la Plaza de Santa Gertrudis.

El hecho careció de importancia, reduciéndose el incendio al hollín de la chimenea.

Acudieron los Bomberos del retén del Parque de Incendios, sofocando el pequeño fuego.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

Espectáculos

ROMEA

Actuación de la Compañía Guerrero Mendoza

Tres nuevos días de actuación de la Compañía Guerrero Mendoza, nos ha proporcionado, además del placer inherente a todo espectáculo exquisito, el conocer alguna otra obra, como «Las siete mujeres», estrenada el sábado, de Navarro y Torrado, y que se hace buena o mejor que «La Papi-rusa». Con ello se hace su mejor elogio, pues esta obra ha llenado una temporada.

Con ella se presentó al público, pisando por primera vez la escena, otra artista prócer que se incorpora a la escena y que si en sus «primicias» sabe desenvolverse con tal agilidad, y conseguir ese punto de naturalismo que es obra de envergadura tal que solo dan años de escena, cabe pensar que nos encontramos ante unas condiciones excepcionales.

María Luisa Fontes, nuestra bella y deliciosa paisana, puede enorgullecerse de su debut en que consiguió la más halagüeña acogida.

Otra marquesita, que va a unir nuevos pergaminos de sangre a tantos pergaminos de éstos y de arte puro como cuentan sus paisanos y parientes, Diaz de Mendoza.

A todos enviamos nuestra felicitación más cordial y efusiva, y especialmente a la nueva actriz muchos éxitos en la carrera que comienza.

CIRCO

«Las Cruzadas»

Anoche se estrenó en el Circo la magnífica producción Paramount que lleva este título debida a Cecil de Mille.

Como en todas las producciones de este Director, anotamos como cualidades personalísimas la fastuosidad, un tanto recargada, el hábil movimiento de masas y la disposición y propiedad de reconstituciones históricas.

La parte del film anecdótica que lleva entrelazada la remembranza histórica, peca de exceso por querer abarcar demasiado, y así hace que el film aburra en todo.

Sin embargo de todas estas cualidades buenas, las películas de de Mille, agobian siempre por tratarse de alardes de dinero prodigado con derroche. Además son bruceas y casi bastas. De Mille no es un director de sutilezas, si no de alardes. Produce la emoción no por calidad sino por cantidad. Sin embargo no cabe duda que sus obras son grandiosas y cinematográficas en todo valor.

«Las Cruzadas» es una buena película. La interpretación es soberbia, tanto Henry Wilcoxon, que es un personaje sobre el que recae todo el peso del film, como Loretta Young, Jau Keit, Casherine de Mille, etc; Dan su máximo rendimiento. La fotografía, espléndida; bien de sonido y de doblaje.

En general un film que justifica la propaganda que de él se ha hecho que ya es bastante.

M. O. de V.

De la Alcaldía

Las obras de la balastrada

El Alcalde Sr. Fontes manifestó ayer a los periodistas que conformente tenía anunciado, habían comenzado los trabajos para construcción de la balastrada en la orilla del río y hasta la entrada al Malecón.

A estas obras se les dará un extraordinario impulso para terminarias con la mayor rapidez.

Las fiestas de Primavera

Hablando de la organización de las fiestas de Primavera manifestó el alcalde que estaba satisfecho del resultado de la Asamblea celebrada en el Ayuntamiento el domingo por la tarde, así como también de la brillantez de la cabalgata anunciadora de las fiestas que recorrió gran parte de la ciudad.